

# Už nejen vězni, ale i obžalovaní. Putin pošle do války další tisíce lidí

 novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-uz-nejen-vezni-ale-i-obzalovani-putin-posle-do-valky-dalsi-tisice-lidi-40491470

Tatána Voců

Ruský prezident Vladimir Putin ve středu podepsal zákony, jež zbavují trestní odpovědnosti obžalované občany Ruské federace, kteří půjdou bojovat do války na Ukrajinu. Ruské ministerstvo obrany podle portálu Meduza očekává, že ze zhruba 60 000 obžalovaných se jich dobrovolně přihlásí kolem 20 000.

Foto: Alexander Kazakov, ČTK/AP  
Ruský prezident Vladimir Putin

Článek

První zákon, který Putin podepsal, umožňuje podle portálu Meduza v době mobilizace nebo války uzavírat smlouvy o výkonu vojenské služby s obžalovanými, jejichž případy projednává soud první instance.

Na základě druhého zákona pak mohou být obžalovaní zproštěni trestní odpovědnosti, pokud nastoupí vojenskou službu na základě mobilizace či smlouvy podepsané s ministerstvem obrany.



Foto: Alexei Alexandrov, ČTK/AP  
Ruští vojáci ostřelují ukrajinské pozice z Doněcké oblasti.

Do války proti Ukrajině až dosud v Rusku verbovali pouze vězně. Zpočátku dostávali milost po šesti měsících válčení, později jim po stejné době jen nepodmíněný trest změnili na podmíněný.

### **V Česku byla spuštěna nová moderní logistická platforma Senditrack. V čem je unikátní?**

---

#### **Seznam Advertorial**

Podle očekávání by se do války mělo „přihlásit“ 20 000 ze zhruba 60 000 obžalovaných. To představuje zhruba stovku lidí z každé ruské vazební věznice, kterých je 210. Do verbování obžalovaných se mají podle portálu zapojit také kriminalisté a vyšetřovatelé.



### **Kdo potřebuje zdravotnictví nebo školství? Rusko dá 40 procent státního rozpočtu na armádu**

---

#### **Válka na Ukrajině**

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj v květnu podepsal zákon, jenž lidem odsouzeným za méně závažné trestné činy umožňuje vstoupit do ozbrojených sil a bojovat proti Rusům.



Ukrajinský zákon omezuje možnosti pro podmíněčné propuštění vězňů, aby mohli sloužit v armádě. Zakazuje například mobilizovat odsouzené za závažné zločiny, jako jsou vraždy nebo znásilnění, či trestné činy proti národní bezpečnosti. Nikomu nesmí do konce trestu zbývat více než tři roky.

## **Putin pod tlakem. Nemá vojáky, ministerstvo obrany po něm chce mobilizaci**

---

### Válka na Ukrajině

Reklama

Související témata:

Vladimir Putin

Zákon

Obžalování

Armáda

Válka Rusko-Ukrajina



### **Výběr článků**

---



## **Manévry na nádraží v Hamburku: Dva lidé šli z vlaku na infekční, asi se nakazili smrtícím virem**

---

Evropa

Vlakové nádraží v německém Hamburku vypadalo ve středu jako v katastrofickém filmu. Dvě koleje byly zcela uzavřeny, po nástupištích se pohybovali experti ve...



## Kim Čong-un se v zajetí mladých fotbalistek usmíval od ucha k uchu

---

### Koktejl

KRÁTCE: Severokorejský vůdce Kim Čong-un se setkal s týmem mladých hráček, které vyhrály minulý týden světový fotbalový šampionát do 20 let v Kolumbii. Na...

### Reklama



## Myjte auto 4krát méně

---

Tekuté sklo, domácí trik pro čisté auto za 3 minuty. Majitelé myček jsou bezmocní.



## Gašpar nechal vyvést z jednacího sálu poslance kvůli kritickému nápisu na tričku

---

### Evropa

Poprvé v historii slovenského parlamentarismu dal předsedající vyvést poslance z jednacího sálu policejní ochrankou za porušení jednacího řádu. Poslanec hnutí...



## **Smrt na přejezdu v Dolní Lutyni: Dopravce neměl povolení, obvinění zatím nepadlo žádné**

---

### **Krimi**

Za tragickou lednovou nehodu na přejezdu v Dolní Lutyni na Karvinsku policie zatím stále nikoho neobvinila. K nehodě došlo poté, co na přejezdu uvázl kamion....

### **Reklama**



## **Objevujte víno z Izraele**

---

Chuť, kvalita a tradice, kterou znají lidé po celém světě



## **Glosa: Boškova šedesátková erotika těžce zestárla**

---

### **Knihy**

Asi z jakési nostalgie nebo připomenutí si mé kdysi oblíbené knihy pustil jsem si na rozhlasové stanici Vltava tento měsíc zde přístupnou pětidílnou četbu...



## V Peru našli zkameněliny mastodontů z doby ledové, jeden je téměř celý.

---

### Věda a školy

Zkamenělé pozůstatky tří mastodontů byly objeveny v peruánských Andách. Vědci jejich stáří odhadují na 11 tisíc až 12 tisíc let. Nález vyvolává otázky, jak se...



## Studenti v Olomouci brutálně zmlátili tři muže, u soudu vyvázli s podmínkou

---

### Krimi

S tříletou podmínkou vyvázli u Krajského soudu v Olomouci dva dvacetiletí mladíci, kteří v září před dvěma lety v hanácké metropoli brutálně zmlátili tři muže....



## Ukrajinci se dohodli s českou CSG na výrobě munice

---

### Válka na Ukrajině

Ukrajinská zbrojovka Ukrajinska bronetechnika podepsala balík dokumentů o spolupráci s českým holdingem Czechoslovak Group (CSG), a to včetně dohody o výrobě...

Načítám [Zobrazit další](#) <

Postranní panel

## Reklama



Mohlo by vás zajímat



### Rusové na Ukrajině opět použili termobarické bomby, nejsilnější hned po jaderných

---

Dnes 5:12 · Rusko shodilo na budovu ve Vovčansku termobarickou bombu řady ODAB. Vzhledem k síle výbuchu se spekuluje, že to mohla být vůbec nejsilnější nejaderná bomba, devítitunová ODAB-9000, mohla to však být i slabší ODAB-1500, kterou Rusové používají od loňska. [Celý článek](#)



### Podzim se o víkendu chopí otěží

---

Dnes 5:31 · Aktuální chladné a deštivé počasí by mělo vydržet do soboty. V dalších dnech až do poloviny příštího týdne bychom se měli obejít...



**Žalobci z Olomouce dostali od soudkyně drsný kartáč: Místo důkazů se ve spise řešily milenky.**

---

Dnes 5:48 · Jako záček klopící oči před přísnou kárající učitelkou si mohl připadat jinak ostřílený žalobce Petr Šereda z olomouckého...



**Na Evropu se ženou další extrémní lijáky, varují meteorologové**

---

Včera 17:38 · Nebezpečí intenzivních lijáků a následných záplav v Evropě není zdaleka zažehnáno. Němečtí meteorologové varují před velmi...